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EXERCICE 1 3 points
Les atfivmations suivantes sont velatives aux tonetions des ponndes,
Coche Lo ou les bounes répounses,
Lo Coux qui emprantent a voie shuguine soul :
i Les spernatozoides
b, Laprogestérone
¢ La testostérone
d. Les wstroglines
2. Ceux qui empruntent les yoies sexuelles sont ;
A Les spermadozoides
b. Les ovotides
¢. La testostérone
d. Les ovoeytes 1
3. La fonetion endocrine de Poyaire estassurée pur :
A La médulla
D, Les follicules ovarviens
¢. Lecorps jaune

d. La progestérone,

EXERCICE 2 : 4 points

Le tableau suivant est relatif 4 la structure des gonades et 4 la gamelogenése,

Complétez le tableau avee des notions

ou définitions qui conviennent dans les colonnes,
; Colonne A , Colonne B
1 I e l Division qui se déroule pendant la phase de maturation et est & 'origine de la
} ............................. | diversité des individus,
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EXERCICE 3 : 6 points

i sloves de u{ A A e Ao I : . i % ; ”
Un éléve de la 19D découvre dans unc revue scientifique de son école lors de la préparation de son Devoir
de classe, les trois moments de divisions cellulaires lors de la spermatogenése d’un insecte désignés par les

schémas A, B et C ci-dessous. Eprouvant des difficultés 2 comprendre ces phénoménes, il sollicite ton aide.

Schéma A Schéma B Schéma ¢

1. Identifiez chaque phase.
2 Classez- les dans I’ordre chronologiaue de la spermatogenese.

Schématisez le phénoméne qui peut se dérouler lorsque deux chromosomes homologues s’apparient
p ) 50 g pp

dans une cellule a 2n = 4 chromosomes.

4. Remplissez le tableau suivant en rapport avec la spermatogencse dans I’espéce humaine.

‘Page |2




s Fomesoutra cm

Docs a Dortét de main

v

l ‘\l‘- ] l —_h‘_ I'r:!_u__ = B e S
P Viclaphase | | [élophase [ | Prophase ) . Starvhaen : il
: Ynmhmk t | ! I i p_ _1..& I___i rophase 11 Metaph‘tag Il | Telophase 11
a L‘LI’QH]\\bum l{
1 |

PAr novau

chromatides
Par novau

Nombrc de ﬂ P i e
‘ l
|
|
|

EXERCICE 417 points

Anita dgée de 16 ans, presente une petite taille, des organes sexvels i I'état infantile et des seins (rés peu
deéveloppes. Inquiets, ses parents vont consulier un spécialiste. Ce dernier, aprés plusieurs examens

medicaux dont une cchographic et un caryotype, (document 1 et 2) découvre une anomalie chromosomique
<t un retard pubertaire chez cette adolescente. Pour faire comprends¢ aux parents I'origine de cette anomalie,

1 utilise les documents 1 et document 2 suivants
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Figure B : Coupe d'un ovalre anormal d'Anita _ﬂ_ _‘g‘_ __!!_ _;i_ﬁ‘__ ]
3 \ 19 20 2 2 B

Document 1
Document 2 : Caryotype d’Anita
1. Annotez le document | en utilisant les chiftres.

[&]

Analysez le document 1 et le document 2.

flad

Nommez "anomalie chromosomique.

4. Expliquez I"origine de cette anomalie en vous servant du document 2 et le retard de puberté constaté,
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EXERCICE 1: 3 points
Des observations faites au microscope électronique @ transmission de coupes de spermatozoides et
d’ovoeytes I permettent d’obtenir ies schémas A et B ¢i-dessous

Annotez-les en utilisant les chiffres.

Schema B

EXERCICE 2 : 5 points

Le texte ci-dessous est relatif aux fonctions des gonades et & la gametogencse.

Comnplétez-le aves les mots ou 2roupes de mots qui conviennent en utilisant les chiffres.

Le testicule est entouré d’une entouré d’une enveloppe fibreuse appelée I ...(1)...... Dans la parol du tube
séminifere. on a les cellules ovu(2)..... et les ...... (3)..... Les gamétes produits chez la femme sont les
ovocytes 11 qui sont collectés par les trompes ou oviductes au noment de I'..... (4)...... Au cours de la

méiose, les chromosomes d’origine paternelle et maternelle s'apparient. ils peuvent se toucher, puis sz

répartir de ....... e on parle de O T Lorsqu'il y a échinge de ..... i entre les
chromatides......... (8) i des chromosomes appariés : on dit quiil y a ... (9)........A1 est dii a un
phénomene de ....... FLOY S

EXERCICE 3 : 6 points ;
Un éléve de la 19 D découyre dans une revue scientifique de son école lors de la préparation de son Devoir
de classe, les trois moments de divisions celluiaires lors de la spermatogencse d’un insecte désignés par les

'schémas A, B et C ci-dessous. Eprouvant des difficultés a compreudre ces phénomenes, il sollicite ton aide.
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Schéma A Schéma B

Schéma ¢

[ Identifiez chaque phase.

2. Classez- les dans I'ordre chronologique de la spermatogenése,
3. Schématisez le phénomene qui peut se derouler lorsque deux chromosomes homologues s’apparient
dans une cellule & 2n = 4 chromosomes,

; R e 4 LR x . s ‘ .
4. Remplissez le tableau suivant en rapport avece la spermatogenése dans I*espéce humaine,

Meétaphase I | Tlophase I | Prophase 1 Prophase I [ Métaphase IT | Télophase I

| Nombre de
cliromosomes
DAT NOYaL

| Nombre de

chromatides [
par noyau

EXERCICE 4 : 6 points

Depuis 135 ans, le couple Akré est stérile et monsieur Akré accuse son épouse d’étre responsable de cette
infertilité. Il a méme dccidé de la divorcer. Cette dernicre soumet I probleme a leur témoin de mariage qui
conseille au couple de consulter un spécialiste de la fertilité. Les examens médicaux de I'épouse ne révelent
rien d’anormal par contre le spermogramme, le spermocytogramme et le caryotype de monsicur Akré
révélent des anomalies. Les résultats obtenus sont présentés dans les documents ci-dessous. Surpris de ces

résultats sachant qu’il produit du sperme, il sollicite ton aide afin de comprendre Iorigine de son infertilité.
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Document 2 : Le spermocytogramine

Analysez les résultats des di
. Expliguez les raisons pour lesq

Nommez "anomalie a part

Schématisez la cause de I"anomalie 0 vous servant des :

gamétes des parents.




